



手机卡被冻结涉嫌电信网络诈骗？

合肥警方提醒：多发于篮球场、台球室

星报讯(记者 徐越蕾)记者从合肥警方获悉,近日,民警抓获一名“放着手机不偷只偷手机卡”的嫌疑人,并提醒此类案件多发于篮球场、台球室。

11月25日,合肥市公安局经开分局接到市民鲍先生报案称,其手机卡被冻结,原因竟是涉嫌电信网络诈骗。鲍先生称,自己根本不可能参与电诈,这怎么也想不通。

通过询问,鲍先生讲述一个小细节引起了办案民警的注意。今年11月份,鲍先生在台球室打球时,随手将手机和背包放在一边,休息时却发现手机内的电话卡被取走了。放着更值钱手机不拿,却只拆走手机中的一张手机卡,事情恐怕不止盗窃那么简单。

视频侦查支队民警通过梳理类似警情,发现10月份以来,仅在经开区台球室、篮球场等地就有5起手机卡被盗警情。经过调查,民警很快锁定了嫌疑人张某文,并于11月29日上午联合特警将其抓获。

原来,张某文通过朋友得知,有一种叫“手机口”的业务十分赚钱,利用手机号实现通话中转,实际就是为诈骗分子提供便利。在高额利益的诱惑下,张某文心动了。由于“手机口”业务需要大量的手机卡,开放的篮球场、台球室便引起了他的注意,不少人打球时会随身携带的手机放在一旁。

10月初开始,张某文先后在经开区、庐阳区多个篮球场、台球室偷取手机卡作案,获利2000余元。目前,犯罪嫌疑人张某文因涉嫌帮信罪,已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提醒,手机卡丢失后及时进行挂失,否则容易被不法分子用来实施电信网络诈骗网络赌博等违法犯罪活动。日常生活中,任何单位或个人不得非法出租、出售、出借个人手机卡,一旦发现帮助信息网络犯罪活动,应及时向公安机关举报。

北斗村开展“国家公祭日”主题教育活动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 孔兵)日前,合肥市包河区骆岗街道北斗村联合合肥工业大学土木与水利工程学院2022级土木创新实验班开展“国家公祭日”主题教育活动。

在庄严肃穆的气氛中,首先进行的是默哀仪式。同学们整齐列队,低头默哀,以最深的敬意和最真挚的哀思,缅怀那些在南京大屠杀中失去生命的无辜之人。

接着,活动进入到播放记录片的环节,通过几组真实的影像记录,同学们亲眼目睹了那段黑暗的历史。他们看到了南京大屠杀前的繁华与和平,也看到

了战争带来的恐怖与毁灭。这些影像让他们深刻了解到战争的残酷与无情。

随后,是对南京大屠杀的文字介绍环节,同学们通过PPT和讲解的方式,深入剖析了日军在南京的暴行对南京人民和全世界人民带来的深远影响。这次活动促进了青年学子的精神成长与道德养成,通过此次活动中,同学们深刻认识到战争的残酷以及和平的珍贵。他们表示,要牢记历史,珍爱和平,为构建和谐社会贡献自己的力量。同时,也呼吁更多的人加入到纪念“国家公祭日”的行动中来,共同铭记历史,为和平发声。

发挥监督职能 守牢安全底线

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 仲名山 孙雨静)为进一步提高辖区安全生产监督管理水平,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区人大代表工作站开展安全生产检查活动,蜀山区人大代表马冬春参与检查工作。

检查组首先前往黄山路沿线,现场查看企业安全生产情况,并与企业负责人进行交流,详细了解企业安全生产工作和应急预案制定情况,重点对消防栓、灭火器等消防设备和消防通道畅通情况、防火卷帘及应急照明设施是否正常等进行了查看,并指导从业人员现场演练灭火器操作,确保安全生产工作落到实处。随后,检查组前往绩溪路沿线检查沿街餐饮门店燃气安全情况,把好安全关,防患于未“燃”。人大代

表督促安检员严格按照安全标准,对液化气罐使用环境、灶具与气罐距离、气罐软管、气罐阀门等情况进行对照检查,并排查液化气罐使用和存放情况;详细宣传燃气的正确使用方法和注意事项等知识,对紧急情况下的自救措施作了特别提醒,将安全用气的相关常识普及给老百姓。

下一步,绩溪路社区人大代表工作站将继续牢固树立安全发展理念,把加强安全生产监督作为深入践行全过程人民民主的重要一环,紧盯安全隐患易发领域,不定期进行“回头看”,着力提升绩溪路社区安全生产法治化水平,切实守护好人民群众生命财产安全,以人大力量为安全生产保驾护航。

远离非法集资 防范金融诈骗

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 江行)为保障人民群众财产安全,进一步推动辖区平安建设走深走实,12月9日,合肥市南岗梁墩村在党群服务中心会议室开展了平安建设主题宣传活动。

工作人员首先向在场的居民们普及了什么是非法集资,包括其常见特征、具体手段和巨大危害。非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。通过观看实际案例,居民们了解到,非法集资通常缺乏合法经营许可证,以“快速致富”为诱饵,以开发项目、投资基金等名义进行包装,吸引公众投资。常见

的非法集资手段包括虚假宣传造势、承诺高额回报、利用亲情诱骗等。其本质是违法的,核心目的是骗取资金,会给投资者造成严重的经济损失,并干扰正常的金融市场秩序,极易引发社会风险。在讲解了相关法律法规后,工作人员强调,因参与非法集资活动受到的损失,由参与者自行承担,这意味着一旦社会公众参与非法集资,可能面临资金无法收回、被追究法律责任等风险。

现场聆听讲座的居民积极展开讨论并表示今后一定谨慎投资,不轻信不实信息。此外,工作人员还发放了相关宣传资料,以帮助居民们更全面地学习和理解金融诈骗的应对策略。

开展安全摸排 守护农村自建房安全

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞 徐文颖)住房安全事关群众生活保障,肥东县包公镇积极响应上级部署要求,开展辖区内农村自建房安全摸排,守护群众生命财产安全。

该镇组织辖区社区两委干部、党建网格员利用党员微阵地、社区公开栏、便民服务站、“逢四说事”开展自建房安全宣传,积极引导群众了解自建房安全重要性。该镇组织社区包组干部与网格员对拟建房户开展

入户走访,将自建房建设办理流程宣传到位、告知到位,要求拟建房手续齐全,禁止“先斩后奏”。

该镇要求国土部门会同社区工作人员到自建房施工现场,查看现场施工、房屋选址、用水用电是否符合安全要求,并告知现场施工人员施工作业时注意佩戴安全帽,系好安全绳,常态化不定期对农村自建房建设过程开展监管,切实守好安全底线,守护群众生命财产安全。

教育新闻

合肥市信地城市广场幼儿园举行亲子趣味运动会



12月7日,合肥市信地城市广场幼儿园举行首届冬季亲子趣味运动会,幼儿和家长一起参加了“猪八戒背媳妇”“赶小猪”“急速乌龟”等多项亲子趣味游戏活动,在欢声笑语中培养幼儿团结协作、勇敢坚强的意志品质,促进幼儿身体协调发展和亲子关系和谐。 吴海波

安庆路幼儿园教育集团以“访”筑成长,以“情”筑心桥

为进一步促进家园沟通、凝聚教育合力,为幼儿提供个性化的关怀和支持,合肥市安庆路幼儿园教育集团各园统一安排,深入幼儿家庭,开展12月家访活动,对幼儿生活安排、兴趣发展、家庭教育、亲子交往、身心健康等情况进行全面了解,与家长诚恳交流,共话幼儿成长。老师们走进幼儿家庭,与家长和孩子们展开了亲切的交流,深入了解各年级各班孩子们在家表现情况,认真聆听了家长们关于幼儿居家情况的反映。 曹雁茹

合肥市兴华苑小学相山路校区举办专题校本培训

近日,合肥市兴华苑小学相山路校区“绿雅园丁做好操”专题校本培训如期开展,内容为练习《华佗古本五禽戏校园操》。本次培训面向全体教师,由武术教练进行动作教学。戴教练详细介绍了华佗五禽戏的基本动作和练习方法并示范。随后,所有参加培训的人员来到室外“五彩松庭”五禽广场,进行动作练习。

此次活动是兴华苑小学相山路校区“绿雅园丁成长工程”内容之一。 岳香廷 戴豆立

合肥市朝霞小学开展家长开放日暨家长会活动

近日,合肥市朝霞小学分年级开展了家长开放日暨家长会活动。家长们走进校园,感受校风和学风,并以倾听者、参与者、观察者的身份,观摩孩子在校学习和生活的点滴,沉浸式体验老师们课堂教学的魅力,助力孩子的健康成长。

开放日也是家长与老师面对面交流的好机会,办公室里、班级外都有着家长向老师了解孩子情况的身影,老师们则向家长们介绍着孩子们自开学以来的表现以及本学科的学习注意事项。 胡先芝

合肥市明珠小学成功举行校园文化艺术节橄榄球比赛

为进一步丰富校园体育活动,激发学生的运动兴趣,培养学生团结协作和努力拼搏的精神,12月4日~8日,合肥市明珠小学成功举行了第八届校园文化艺术节橄榄球比赛。

本次橄榄球比赛促进了学生的全面发展,增强了学生体质,为学校培养了橄榄球运动后备人才,提高了整体橄榄球运动水平。 刘伟 王楠